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        Haldensleben, den 25.03.2015  

 

 

Niederschrift  

über die 10. Tagung des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses der Stadt Haldensleben am 24.03.2015, 

von 18:00 Uhr bis 19.00 Uhr          

 

Treffpunkt: Sporthalle Süplingen, Gartenweg 11, 39343 Süplingen  

 
Anwesend: 

Vorsitzender  Herr Klaus Czernitzki 

 

Mitglieder 

Herr Dirk Hebecker 

Frau Annette Koch 

Herr Dr. Peter Koch 

Herr Ralf W. Neuzerling 

Herr Dr. Michael Reiser 

sachkundige Einwohner 

Herr Tim Teßmann 

von der Verwaltung 

Dezernent Otto 

Amtsleiterin Scherff 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Reinhard Schreiber - entschuldigt 

sachkundige Einwohner 

Herr Christian Kästner - unentschuldigt 

Herr Detlef Schmahl - entschuldigt 

  Ortsbürgermeister/in 

  Frau Roswitha Schulz – entschuldigt 

  Herr Martin Feuckert – entschuldigt  

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 24.02.2015    

4.  Begehung der Sporthalle Süplingen    

Im Anschluss wird die Sitzung im Sportlerheim fortgesetzt  

5.  Besichtigung des Sportlerheims Süplingen    

6.  Förderanträge    

7.  Mitteilungen    

8.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

9.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 24.02.2015    

10.  Mitteilungen    

11.  Anfragen und Anregungen    

 

 

I. Öffentlicher Teil:  

 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die ordnungs- 
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gemäße Ladung wird festgestellt. Zu diesem Zeitpunkt sind  5 Ausschussmitglieder anwesend. Der Ausschuss ist 

beschlussfähig. Stadtrat Reinhard Schreiber, der sachkundige Einwohner Herr Schmahl und die Ortsbügermeis-

ter/in Frau Schulz und Herr Feuckert hatten sich entschuldigt.  

   

Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki schlägt vor, nach der Besichtigung der Sporthalle in das Vereins-

heim zu fahren, um dort die weiteren Tagesordnungspunkte abzuhandeln. Mit diesem Vorschlag erklären sich 

die Ausschussmitglieder einverstanden. 

 

 

zu TOP  4  Begehung der Sporthalle Süplingen   

 

Durch den Hallenwart Herrn Schmolke,  werden die Ausschussmitglieder durch die Räumlichkeiten geführt. 

Während der Besichtigung konnten sich die Stadträte vom gepflegten Zustand der Halle überzeugen, was ihrer-

seits positiv gewertet wurde.   

 

 

Fortsetzung der Sitzung im Sportlerheim Süplingen 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt; somit gilt die Tagesordnung als festgestellt.  

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

24.02.2015   

 

Zum öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 24.02.2015 bestehen keine Einwände; es liegen 

dem Ausschussvorsitzenden auch keine schriftlichen Einwendungen vor; somit gilt der öffentliche Teil der 

Niederschrift vom 24.02.2015 als angenommen.   

 

 

zu TOP  5  Besichtigung des Sportlerheims Süplingen   

 

Stadtrat Dirk Hebecker kommt um 18.20 Uhr dazu; somit sind 6 Ausschussmitglieder anwesend.   

 

Herr Krause, Vorsitzender des Sportvereins Grün/Weiß Süplingen gibt zunächst einen Rückblick, wie sich die 

gesamte Sportanlage, die es bereits zu DDR-Zeit gab, über die Jahre hinweg entwickelt hat. Weiterhin erinnert er 

daran, dass das Vereinsheim im Jahre 2012 durch einen Brand zerstört wurde. 2 Jahre musste der Verein mit 

einem „Provisorium“ leben, um zumindest den Trainings- und Spielbetrieb auf den Außenanlagen absichern zu 

können. Durch Übernahme des Schadens seitens der Versicherung und durch den Einsatz der Vereinsmitglieder 

konnte das Vereinsheim so hergerichtet werden, wie es die Stadträte heute in Augenschein nehmen können.       

   

Zusammenfassend möchte Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki feststellen, dass es in der Ortschaft von 

Süplingen hervorragende Bedingungen gibt, um sowohl in der Halle als auch im Freien Sport treiben zu können.  

Dieses ist sicher dem Engagement der Vereinsmitglieder und auch dem Hallenwart Herrn Schmolke zu verdan-

ken. Im Namen des Ausschusses wünscht er weiterhin viel Erfolg und bedankt sich für die Ausführungen.   

 

 

zu TOP  6  Förderanträge   

 

Stadtrat Dr. Michael Reiser zeigt bei diesem Förderantrag Befangenheit an. 

  

6.1. Förderantrag – Verein zur Förderung der Kultur- und Heimatpflege 

Zum Aufbau eines „Alle Welt Chores“ bittet der Verein zur Förderung der Kultur- und Heimatpflege 

um finanzielle Unterstützung seitens der Stadt Haldensleben in Höhe von 120,00 €. 

   

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses empfehlen einstimmig, dem Verein zur 

Förderung der Kultur- und Heimatpflege den beantragten Zuschuss in Höhe von 120,00 € zu gewähren. 

(Stadtrat Dr. Reiser hat aufgrund von Befangenheit nicht an der Abstimmung teilgenommen.) 
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6.2. Förderantrag des Rollsportvereins e.V. und des Haldensleber Sportclubs e.V, Abt. Rollsport     

Für die Durchführung eines Sondertrainings in der Sporthalle Süplingen beantragen die Rollsport-

vereine einen Zuschuss in Höhe von 240,00 € (2 Tage a`120,00 €). 

 

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses empfehlen einstimmig, den Rollsport-

vereinen den Zuschuss in beantragter Höhe (240,00 €) zu bewilligen.  

 

 

zu TOP  7  Mitteilungen   

 

 

7.1. Dezernent Otto verweist auf die Beantwortung der Anfrage zur Problematik Versicherungsschutz der 

Mitglieder des Vereins Städtepartnerschaften sowie der Emigranten bei Deutschkursen, die den Aus-

schussmitgliedern heute zur Verfügung gestellt wurde. Lediglich die Antwort des Landkreises zu dieser 

Thematik stehe noch aus.      

 

   

7.2. Amtsleiterin Scherff  kommt auf die 2. Satzung zur Änderung der Satzung über die Gebühren für den 

Marktverkehr, Zirkusveranstaltungen, sonstige Veranstaltungen, Messen und Ausstellungen in der Stadt 

Haldensleben zu sprechen, die vom Stadtrat beschlossen wurde.  

Für den Trödelmarkt betrug die Spanne bei den Standgebühren 50 € bis 400 €. Die Verwaltung schlägt 

vor, für den Trödelmarkt beim diesjährigen Altstadtfest die Standgebühr bei 50,00 € anzusetzen. 

 

  

zu TOP  8  Anfragen und Anregungen   

 

 

Der TOP 8 entfällt; es liegen im öffentlichen Teil keine Anfragen  vor und es werden keine Anregungen gege-

ben.  

 

 

 

 

  

 

   

 

 

 

gez. Klaus Czernitzki 

Ausschussvorsitzender 

 

 

 

 

Protokollantin 
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